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LE PETIT DICTIONNAIRE DE LA PHYSIQUE-CHIMIE
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LA PRE9SION

QUI JUB-JE ?

Force normale s’exercant sur une surface ramenée a une unité d’aire.

MES UNITES

unité du systeme international : le pascal Pa
unités usuelles :

ME MESURER

Le barometre : mesure la pression
atmosphérique

Le manometre : mesure des
différences de pression

e le bar:1bar =100 000 Pa
e le millimetre de mercure : 1 mmHg =133 Pa
e [latmosphére : 1atm =101 325 Pa

'\ e le pound per square inch:1psi=6 894 Pa
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barometre a
mercure

MA RELATION AVEC LA
FORCE PRESOANTE

En s’agitant, les particules subissent une multitude de chocs entre elles et contre les
X parois du récipient. De ces chocs, résulte une force appelée force pressante
manometre perpendiculaire a la surface de la paroi et dirigée vers U’extérieur du récipient dont la
valeur dépend de la pression du fluide et de la surface de contact :

LOI DE BOYLE-MARIOTTE <

enN —» F =P XS «— enm?

en Pa (ou N.m#)

A température constante, la pression d'une quantité
de matiére donnée de gaz varie en fonction de son

volume selon la relation suivante . LO1 FONDAMENTALE DE LA STATIQUE DES
P X V = constante = FLUIDES

lvalable & de faibles pressions) La loi fondamentale de la statique des fluides relie la variation
de pression a la différence de profondeur.
Entre deux points A et B du fluide, on a:

en kg.m-3

A
enPa —» P, —P,=p-g-(zy, —2Zg) <« —enm

T~ en N.kg!

spheres de Magdebourg

Le 8 mai 1654, dans la ville allemande de Magdebourg, une expérience
spectaculaire s'est déroulée : le but était de séparer deux hémispheres métalliques
d'environ 50 centimétres de diametre, réunis par simple contact. L'air a l'intérieur de
la sphére avait été retiré, elle était donc vide de toute matiere. 16 chevaux attelés
aux deux hémisphéres (8 de chaque c6té) n'ont pas suffit pour les séparer.

MON HISTOIRE
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K 7 .
Galilée et Torricelli > 1644 Hook crée le premier
'pourquoi on ne peut pas Torricelli crée le premier barometre a cadrant
pomper ['eau d'un puit a plus de barométre : le barométre &
10 m de profondeur ?*

mercure

/ \ 1648 1843
" Pascal confirme l'hypothése du poids de Vidie créele premier

1643 “ l'atmosphere : poids de la colonne d'air - baromeétre anéroide (avec
Torricelli prouve que l'air sur une surface horizontale de 1 metre une capsule réformable)
est un fluide pesant carré. Il démontre que quand laltitude

augmente, la pression augmente.




